

西貢區議會環境衛生、氣候變化及漁農委員會會議  
提出動議  
「改善西貢郊區及離島垃圾收集服務和宣傳工作」

有關西貢區內郊野公園的垃圾收集服務及宣傳教育事宜，漁農自然護理署（漁護署）回覆如下：

漁護署一向鼓勵郊遊人士保持郊野公園環境清潔，從源頭減少產生廢物，並在遊覽郊野公園後帶走自己的垃圾。漁護署留意到有不少市民到訪郊野公園，已透過靈活調配人手，加強巡查、清潔和執法，亦會按實際需要加派人手宣傳，例如漁護署近期已聘用兼職宣傳大使，在郊野公園熱門地點向郊遊人士加強宣傳保持清潔及帶走垃圾等信息。

漁護署自 2015 年起展開「自己垃圾 自己帶走」宣傳教育活動，推動市民養成良好習慣，到郊野公園遠足郊遊後帶走垃圾，並配合宣傳教育活動，於 2017 年底全面移除郊野公園遠足徑上的垃圾箱及回收箱，市民在有需要時可使用設置在遠足徑入口附近康樂場地（包括郊遊地點、燒烤場及露營地點等）的垃圾箱及回收箱，以保持郊野公園清潔。漁護署會透過不同渠道持續推廣「自己垃圾 自己帶走」和良好的郊遊文化，包括社交媒體、宣傳片、廣告、在郊野公園適當的地點懸掛「自己垃圾 自己帶走」宣傳橫額、在常設活動及大型活動中加強推廣等，並長遠而言推動減廢。

漁農自然護理署  
2020年11月